

2020年9月30日 星期三

编辑:张花 版式:文滔 校对:谢红兰

国庆出游请注意——

乘旅游包车出行,请主动接受安检

■文/图 本报记者 金明达
通讯员 刘先军

本报讯 国庆、中秋假期即将到来,不少市民都有乘坐旅游包车出行的打算。昨日,记者从市交通运输局了解到,为贯彻落实《湖南省旅游包车游客及行包安检管理办法(试行)》,保障市民平安出游,即日起,凡乘坐旅游包车出行的旅客需主动配合接受安检。目前,我市14家旅游企业292台旅游车辆均已配备手持安检仪。

日前,省交通厅、省文旅厅和省公安厅联合公布施行的《湖南省旅游包车游客及行包安检管理办法(试行)》规定,运输企业承接旅游包车业务时,应在包车协议中载明游客要主动接受检查和不得携带“易燃、易爆和危险品”等相关要求,必须随车配备手持安检仪,牵头对游客及行包进行安检。旅行社应主动配合运输企业实施安检,负责督促游客按要求接受安检。游客及行包具体由驾驶员或者其他工作人员牵头检查、导游配合,主要利用手持安检仪完成,发现可疑情况或者有必要时可开包检查,对游客及行包携带“三品”的一律不允许乘车,并及时报告公安机关处置。



乘包车出行的旅客接受安检

游客在登车前,应当依次接受工作人员安检,包括携带的行李和身上背的小包都要进行安检,拒不接受安检的或者安检不过关的不得乘车。为更好保证市民出行安全,下一步相关执法部门还将组织开展联合监督检查,强化旅游包

车行包安全监督检查,严格规范旅行社使用旅游客运包车行为,查处违法违规不安全用车行为。对不按要求配置手持安检仪的,交通执法部门将不给予备案包车客运标志牌,并追究相关运输企业责任。

灯火璀璨 祝福祖国

东洲岛景区将开启节假日亮灯模式

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 昨日,记者自东洲岛景区管理处了解到,国庆中秋长假期间,将启动节假日亮灯模式,营造欢乐祥和的节庆氛围。

据了解,依照节能降耗的总体要求,国庆中秋假日期间,夜景亮化景观类灯饰与照明路灯自18时30分同时开启;10月1日国庆、中秋节,亮化景观类灯饰的熄灯时间比平日推迟两个小时,由此前的21时推迟至23时;自10月2日至10月8日,亮化景观类灯饰的熄灯时间比平日推迟一个小时,由此前的21时推迟至22时。

为确保照明设施的安全正常运行,连日来,东洲岛景区已组织力量对岛上夜景亮化景观类灯饰及照明路灯进行了全面检修,及时排除故障,进一步优化了亮化景观效果。



人行风雨廊桥灯光闪烁



图片新闻

广铁工务大修段高度重视双节安全工作,段领导率职能部门负责人深入生产一线厂区,进车间、下班组、查阅劳动安全“一线三排”专项整治,现场检查双节机械设备管理,厂区环境卫生情况,确保节日期间安全有序可控。

■通讯员 陈志清 尹启亮 摄

中秋夜 “月姑娘”可能会害羞

国庆中秋假期,头尾天气不错,中间有雨

■本报记者 胡亚华

本报讯 据市气象台最新消息:今年国庆中秋假期,头尾天气都不错,但中间有雨,天气总体较好,气温适宜,有利于假日出游,其中10月3日—5日有一次冷空气降温降水天气过程。

10月1日—2日,我市阴天间多云,有分散小阵雨,气温回升,2日最高气温回升至30℃左右,中秋夜,因湿度大,云层较厚,云缝中“观月”得碰运气;受中低层切变及较强冷空气共同影响,3日—5日,我市有一次降温降水风力加大的天气过程,以小雨天气为主,5日最低气温将降至14℃左右;6日—8日,以阴天间多云天气为主,气温回升缓慢,有利于返程。中秋夜气温20℃左右,降雨可能性小,市民外出赏月观景,不忘带件薄外套,注意防寒保暖。

关爱特殊学生,送上节日问候

爱心企业家 自制月饼传递温暖



■文/敖文景 图/周围

本报讯 “听我说谢谢你,因为有你,温暖了四季……”昨日下午,伴随着动人的音乐,衡阳市特殊教育学校学生表演手语舞《听我说谢谢你》,向送来月饼的爱心企业家表达感激之情。

暖暖的心意,浓浓的祝福。省人大代表、九三学社青年工委主任刘炫伶等爱心企业家,在中秋国庆双节来临之际,带着自制的400余份月饼,来看望这群特殊的孩子们,为他们送上最真诚的关怀。现场,孩子们有秩序地领取月饼,还迫不及待地品尝起来,对香甜可口的月饼连连点赞,脸上洋溢着幸福的笑容。

据介绍,衡阳市特殊教育学校共有300余名特殊学生,非常需要全社会的关注和关爱,希望在大家的共同努力下,让这群孩子健康快乐地成长。

简讯

昨日,石鼓区青山街道西湖二村社区党总支联合坐落单位农商银行开展“迎中秋,庆国庆”志愿服务活动,走访慰问了社区部分老党员、居民群众、残疾人家庭以及环卫工人,送上党和政府的关怀和温暖。

胡亚华 万婧芸